
 
Ata da reunião ordinária de 18 de setembro de 2023. 
 

              Elio Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, as 
18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro 
aberta a reunião ordinária do dia dezoito    de setembro     do ano de dois mil e vinte e três. 
Conforme registro, presente os vereadores:    Rosangela Strack, Adair Klein, Vali Giacomelli; 
Ironi José Sebben; Maria Salete da Silva Ely; Cleomar Alves de Freitas; Guiomar Heckler;  
Fabiane Regina Denicoló.   Cumprimentou a assessora Micheli Fardo, secretária da mesa 
vereadora Rosangela Strack, colegas vereadoras e vereadores, servidoras da casa, os que 
acompanham através do facebook. Convido a todos   a ficar em pé, para ouvir a leitura de 
um trecho da bíblia que foi feito pelo vereador Ironi José Sebben.   Coloco em discussão a 
ata da reunião ordinária do dia onze   de setembro   de dois mil e vinte e três.  Não havendo 
oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia  onze    de  setembro   de dois 
mil e vinte e  três, tendo sido aprovado por  unanimidade de votos.  Solicito a secretária da 
mesa vereadora Rosangela Strack a  proceder  a leitura da matéria  constante do expediente 
da presente reunião. Fez leitura:  Correspondência  recebida  do Poder Executivo Municipal, 
Adir Giacomini, Prefeito Municipal: Declaração, declara para os devidos fins que a Prefeitura 
Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, possui condições orçamentárias para arcar com 
as despesas e meios que garantam o pleno funcionamento do objeto Pavimentação de Ruas 
no Perímetro Urbano do Município no âmbito do contrato de repasse nº 
943340/2023/MCIDADES/CAIXA, incluindo sua operação e manutenção.  OP. nº 220, 
encaminha o Projeto de Lei nº 76/2023, que Autoriza a contratação emergencial de uma 
servente e dá outras providências.  Lei Municipal nº 2.400, Autoriza o Município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2023 e dá 
outras providências. Lei Municipal nº 2.401, Autoriza a abertura de Crédito Especial no 
Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2023 e dá 
outras providências. Lei Municipal nº 2.402, Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do 
Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2023 e dá outras 
providências.  Decreto Executivo nº 63/2023, Abre Crédito Suplementar nas dotações no 
orçamento para o Exercício de 2023 e dá outras providências. Decreto Executivo nº 64/2023, 
Abre Crédito Especial  no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul e dá 
outras providências. Decreto Executivo nº 65/2023, Abre crédito suplementar dotações no 
orçamento para o Exercício de 2023 e dá outras providencias.  Correspondência recebida de 
diversos:   Of. nº 55/2023, recebido da Secretaria Municipal de Saúde, onde solicita espaço 
físico da Câmara Municipal no dia 26 de setembro,  para realização de audiência pública 
para apreciação do segundo relatório detalhado do quadrimestre anterior de 2023, e para 
aprovar o monitoramento de gestão em saúde do segundo quadrimestre de 2023, e convida 
vereadores para participar.  Proposições:  Indicação nº 61, Autoria: Vereador Elio Aires. N°61 
/2023.  Solicita ao setor competente do Poder Executivo Municipal, seja adquirido pela 
Secretária Municipal de Saúde aparelhos de televisão para colocar nos consultórios 
odontológicos da sede e de Rincão do Secredo. Indicação nº 62, Autoria: Vereadora Guiomar 
Teresinha Heckler.  Solicita ao setor competente do Poder Executivo Municipal que seja 
providenciado A TROCA DE PRANCHAS na ponte que liga os municípios de Coqueiros do 
Sul e Almirante Tamandare do Sul. Indicação nº 63, Autoria: Vereadora Rosangela Strack.   
Solicita ao Poder Executivo Municipal seja realizado a construção de um quebra-molas em 
frente a propriedade de Adilson Moss em Mata Cobra. Moção nº 46, autoria vereadora 
Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares, solicitam seja enviado ofício de  
 



 
Congratulações para Administração Municipal ao Secretário de Saúde, bem como a equipe 
da Secretaria de Saúde parabenizando e agradecendo pelo brilhante projeto da academia 
pública. Um projeto que foi idealizado e apresentado a administração pelo Secretário André e 
equipe para somar junto as demais e incentivar cada vez mais as atividades físicas para a 
população tamandareense pois cuidar da saúde e da vida nunca é demais. Moção nº 47,   
autoria  Vereadores  Elio Aires e  Cleomar Alves de Freitas, subscrito por demais vereadores, 
solicitam  seja enviado ofício de congratulações parabenizando a Patroa do CTG Lageano 
das Coxilhas e demais colaboradores pela realização do tradicional   Matambre recheado, 
realizado no dia 17 de setembro de 2023. Tendo o Sr. Presidente constatado que não houve 
inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente  e grande expediente,  deu  
início a  ordem  do dia, e solicito a secretária da mesa a proceder a leitura da matéria 
constante  da ordem do dia  da presente reunião, o que foi efetuado.  Fez leitura: Projeto de 
Lei nº 76/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a contratação 
emergencial de uma Servente, suplementa recursos e dá outras providências.  Fez leitura da 
justificativa do Projeto de Lei nº 76/2023. Fez leitura do parecer da Comissão de Justiça e 
Finanças ao Projeto de Lei nº 76/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Autoriza 
a contratação emergencial de uma Servente, suplementa recursos e dá outras providências.  
“Em analise a matéria em tela, verifica-se que quanto a iniciativa tal propositura preenche os 
requisitos legis. Ademais, a comisso verificou que, o projeto, ora apresentado, está em 
consonância com as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto 
financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar opinamos pela emissão do parecer 
favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 18 de setembro de 2023.  Ver(a). 
Rosangela Strack-Presidente, Ver. Ironi Jose Sebben-Secretário, Ver. Adair Klein-Membro”.  
Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 76/2023, autoria 
Poder Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de uma Servente, 
suplementa recursos e dá outras providências. “ Diante do parecer emitido pela Comissão de 
Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em  apreço é viável no aspecto 
econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão 
na Ordem do dia  com a  apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento, 18 de setembro de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli-Presidente, 
Ver(a). Guiomar Teresinha Heckler-Secretária, Ver. Cleomar Alves de Freitas-Membro”. 
Coloco em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei nº 76/2023, autoria 
Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o Projeto de Lei nº 
76/2023, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os pareceres das comissões,  
tendo sido aprovado   por  unanimidade de votos.  Dando prosseguimento,  coloco em  
discussão a moção nº 46/2023,   autoria vereadora  Rosangela Strack,   subscrito por demais  
parlamentares,  e a moção nº 47/2023, autoria  vereadores  Elio Aires e Cleomar Alves de 
Freitas,  subscrito por demais parlamentares,   apresentados  e lidos  na matéria do 
expediente  da presente reunião. Não havendo oradores, coloco em votação a moção nº 
46/2023,  autoria vereadora  Rosangela Strack,   subscrito por demais  parlamentares,  tendo 
sido aprovado por unanimidade.  Coloco em votação a moção nº 47/2023, autoria vereadores  
Elio Aires e Cleomar Alves de Freitas,  subscrito por demais parlamentares, tendo sido 
aprovado por unanimidade.  Não  havendo manifestação para o espaço reservado as 
explicações pessoais,  comunico que a próxima reunião ordinária  será realizada no dia vinte 
e cinco de setembro   do ano corrente, com  início  as  18h30min.,  estando  os vereadores  
convocados a comparecer.  Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro 
encerrada    a presente reunião ordinária.  Nada mais havendo a constar declaro encerrada a 
presente ata.  


